Una premessa fondamentale

-> La carica (legge di conservazione della carica-eq
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?Chi genera un campo elettrico??

Legge di conservazione della carica:
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?Che differenza c’e tra la prima e la quarta equazione di Maxwell?
?Chi e l'origine del campo magnetico?
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e che genera un campo con



ateria, tutti gli atomi.

Come generare un

campo magnetico
no in un materiale.

a 0 allora quel materiale non sara magnetizzatile;

egli elettroni ha una direzione (non & pari a zero) allora quell’oggetto si puo

n magnete.

ndro di metallo, arrotoliamo su di esso un filo e facciamo passare la corrente. Una volta

ilindro presentera un campo magnetico. Questo perché inizialmente gli spin si muovevano in

asuale (neutro), adesso gli spin sono orientati e erano un campo magnetico.

er il concetto chiave della corrente pero si parla di superficie. => la legge di
d una superficie chiusa.

Differenza di potenziale:

Lo zero del potenziale si chiama terra.

Perché possiamo
semplificare le leggi di
Maxwell:

-> Non ritroviamo la frequenza nelle — Ve Luce
A= C

prime due equazioni di Maxwell.
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TEORIA A PARAMETRI CONCENTRATI:
-> La dimensione caratteristica di quello che stiamo studiando dev’essere minore

-> Dato un interruttore a 300km caratteristica del fenomeno che stiamo analizzando.

dalla lampadina, acceso
I'interruttore avremmo circa un
secondo di ritardo.
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ovimento, perché un materiale si pud comportare come %
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o studiando
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S KVL: la sommatoria delle tensioni if
un cammino chiuso & pari a 0.

-> Metodo punta coda: definisce il
segno.

0 magnetico.

oncetti di propagazione, di wireless.

p introduzione:
-> Teoria dei circuiti (=Teoria dei parametri concentrati):

Bonta del modello:
?Da cosa & caratterizzato un
->Se é funzionale a fare qualco
=> La teoria dei circuiti & ottima p

dello un buon modello?
renti.

Dato che la sommatoria dei sommato oria delle correnti € pari a zero => potremmo

dire che... Z_

Verifica livello di base:
-> Applicare KCL, KVL e altri bilanci....
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->In unarete
dev’esserci.

-> Nella teoria a parametri concentrz
una coppia di due numeri: tensione e
dipolo lo chiamiamo: equazione caratte

di come descrivo il dipolo, quello assume

il dipolo assume un significato diverso:.
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illman: la tensione, in una rete Binomiale, € la stessa.
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sempre P generatori o P dissipatori. Almeno uno diverso dagli altri

-> La somma delle potenze & pari a zero (legge di
Tennigen)

o generico ideale e gli abbiamo associato

e la natura di generatore o dissipatore del
azione funzionale del dipolo). A seconda
ifi A seconda di come descrivo la funzione

'

n resistore: € un modello di
corto che oppone una
sistenza.
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